
Vodňany
Kraj: Jihočeský Okres: Strakonice

Správní obvod: Vodňany GPS souřadnice: 49.147892N, 14.175129E

Nadmořská výška: 398 m n. m. První pís. zmínka: 1336 (688 let) Katastrální výměra: 3 633 ha

Počet obyvatel: 6 172 PSČ: 389 01

Adresa URL: www.vodnany.cz

Památky a zajímavosti Vodňany
Zdaleka viditelnou památkou je ve Vodňanech děkanský kostel Narození Panny Marie, o němž písemné
zprávy hovoří od roku 1317. Na konci 19. století se uskutečnila novogotická přestavba chrámu, která mu
dala jeho dnešní podobu. Kostel dostal nové oltáře, byl vyzdoben podle Mikoláše Aleše a křížovou cestu
namaloval akad. malíř Josef Bosáček.
Uprostřed náměstí Svobody stojí kašna se sochařskou výzdobou z roku 1928, kolem náměstí se
dochovalo několik měšťanskýh domů, které jsou ve správě Národního památkového ústavu.
Dům čp. 1 s renesanční atikou je bývalá lékárna. Žil v něm spisovatel a novinář František Herites.

 
Několik kilometrů jižně od města se nachází poutní místo Lomec, které patří mezi nejproslulejší
poutní místa v jižních Čechách. Zdejší vrcholně barokní kostel je postaven po vzoru „španělských
kaplí“ a zasvěcen Jménu Panny Marie. Hlavní dominantou zdejšího kostela je původní monumentální
oltář. Byl vyřezán na přání hraběte a je zmenšenou napodobeninou Berniniho papežského oltáře z
chrámu sv. Petra v Římě.  
Nedaleko kostela je situován bývalý lovecký zámek, který nechal vystavět bratr hraběte Emanuela, Albert
Buquoy v letech 1709–1710. Zámek je postaven jako dvoupatrová budova s vysokým štítem, později
rozšířen o budovu školy. Štít je ozdoben buquoyským erbem. Později se z původního zámku stává fara.
Díky iniciativě českobudějovického biskupa Josefa Hloucha se zde roku 1971 usídlila Kongregace Šedých
sester III. řádu sv. Františka, ta zde působí dodnes.
Nedaleko kláštera se nachází zvonice se třemi zvony, první zvon pochází ze Svaté Hory z roku 1661,
později byly k tomuto zvonu připojeny ještě dva další z Německa, které byly posvěceny roku 1974.
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